

## Historický ústav Filozofické fakulty UHK v Hradci Králové

### ***Posudek vedoucí diplomové práce***

Autor DP: Alexander Gerbery

forma: prezenční

obor: NHI

Název práce: Pôsobenie organizácie Werwolf v českom pohraničí a Protektoráte Čechy a Morava

Vedoucí DP: Prof. PhDr. Dana Musilová, CSc.

Oponent DP: Doc. PhDr. Veronika Středová, Ph.D.

---

Diplomová práce se zabývá atraktivní problematikou nacistické organizace Werwolf, jíž se dosud věnovali převážně autoři literatury faktu a populárně vědných publikací. Tato skutečnost přispěla k vytvoření a šíření řady mýtů s ní spojených; autor některé z nich vyvrací na základě pečlivého studia pramenů a literatury.

Diplomant rozčlenil práci do šesti věcně řazených kapitol. První kapitola představuje v obecných rysech Werwolf a vhodným způsobem uvádí čtenáře do zkoumané problematiky. Druhá kapitola sleduje vznik a působení organizace v českých zemích, třetí osvětluje srozumitelnou formou poměrně složitou symboliku Werwolfu, čtvrtá se zabývá organizací a způsoby výcviku, pátá výzbrojí a technickým vybavení příslušníků organizace, šestá zpravodajskou činností prováděnou jejími členy. Kapitoly tvoří logický a provázaný celek zahrnující všechny podstatné aspekty zkoumané problematiky a poskytující komplexní pohled na okolnosti vzniku a působení organizace, jíž její zakladatelé vtiskli punc výjimečnosti a tajemna. Diplomant přesvědčivě dokládá, že nebyla ani výjimečná, ani tajemná a že měla stejný cíl jako všechny ostatní nacistické organizace: přispět k válečnému triumfu Německa. Na tom nic nemění ani skutečnost, že do válečných událostí prakticky vůbec nezasáhla.

Autor využil při psaní práce odbornou literaturu a relevantní prameny, což mu umožnilo vytvořit původní a fundovanou sondu, odkrývající okolnosti vzniku, činnost a vnitřní život organizace Werwolf a osvětlující původ řady mýtů s ní spojených. Text rovněž splňuje všechny formální požadavky kladené na závěrečné kvalifikační práce. Z výše uvedených důvodů doporučuji práci k obhajobě.

V Praze 6. ledna 2021

Dana Musilová, v. r.